

## A szívünk egész évben legyen nyitva

**Idén is több mint félezer hetven év feletti idős embert ajándékozott meg karácsony közeledtével a környei önkormányzat személyenként 15 ezer forinttal, de a legszívvehszólóbb, legszemélyesebb és legbecsesebb ajándékot, a falu apraja és nagya szeretettel összeállított ünnepi műsorát december 20-án tekinthették meg az Idősek Karácsonya ünnepségen a Művelődési Házban.**

**K**arácsony a szeretet ünnepe, ilyenkor Jézus születését ünnepeljük, a Megváltót, aki szeretetet hozott az emberek mindennapjaiba. Ennek a szeretetnek a darabjaiból készült ez a mai ünnepség, és őszintén remélem, hogy a mai ajándék délután célhoz is ér és megérinti az önök szívét. Ezzel hitet, reményt és szeretetet adva. Fontos, hogyha már a szeretet megnyitotta a szívünket, akkor az egész évben legyen nyitva, és ne csupán ilyenkor december végén néhány napra. Továbbra is nyitott szívvel és nyitott szemmel éljünk a családjukban vagy akár járjunk a faluban, vegyük észre azt, hogyha valakinek egy kis segítségre, vagy akár csak néhány jó szóra van szük-



sége. Hiszen úgy élhetünk teljes és értékes életet, ha közösséghez tartozunk, és tudjuk, a közösség alapja a család. – köszöntötte a vendégeket *Beke László* polgármester, később pedig – ahogy fogalmazott – a szemekben valóban megcsillan a fény, jelezve, hogy a szeretet célba ért.

Az ünnepi műsor kezdetén *Kluber Petra* és *Wéberné Kürti Anikó* felkészítésében a legkisebbek, a Német Nemzetiségi Hagyományörző Gyerekcsoport lépett színpadra, ők minden évben elbűvölik a vendégeket bá-

jos műsorukkal, majd a Német Nemzetiségi Dalkör varázsolt az otthonokból azokat a perceket, amikor a család körbeállja a szépen feldíszített karácsonyfát, s énekkel köszönti a kis Jézus megszületését.

Az általános iskola negyedik évfolyama és az énekkar közös karácsonyi előadás a hagyományos, betlehemi történetet idézte meg, hogyan is volt akkor, milyen is volt régen, milyen volt az első karácsony éjjele, mikor megszületett Jézus Betlehemben.

➔ 5. oldal

## A Remény Évének első vasárnapján szólalt meg a felújított orgona

**Az új szentév kezdetén, vízkeresztkor, a Környei Római Katolikus Templom búcsúnapján a remény jegyében szólalt a közösséghez főtisztelendő, excellenciás Spányi Antal megyéspüspök.**

**I**sten küldöttéhez a csillag vezérelte a három bölcsét. Azzal a reménnyel indultak útnak, hogy amit találnak a céljuknál, megváltoztatja a világot - hangzott el. Mindig voltak olyanok, mint Heródes, akik számára a gazdagodás, a kényelem volt az elsődleges és a földi javak. A bölcsék tudománnyal, eredményeikkel, Isten törvényének keresésével érdemelték ki az emberek tiszteletét. Kell, hogy mi is hitünket, szívünket adjuk Istennek, ne a megszerzett javakkal tegyük tanúságot.

➔ 2. oldal



## A Remény Évének első vasárnapján szólalt meg a felújított orgona

...folytatás az első oldalról.

Önmagunkat ajándékozunk neki a hit, az imádság, a szentségek által, ami által egy új fog megszületni bennünk! – mondta a megyéspüspök.

A főpásztori szentmisén *Spányi Antal* megáldotta a templom 1878-ban épített, most teljeskörűen restaurált orgonáját. A munkálatokat a móri Korb-Organaműhely végezte el, az önkormányzat által biztosított 12,5 millió forintos forrásból. Munkájuk nyomán a hangszer mind a liturgikus események méltó szolgáltatója, mind egyházzenei rendezvényekre, akár kisebb koncertekre is alkalmas lett.

Megújult az orgonaházon belüli teljes sípmű - benne az összesen 783 darab síppal (a legkisebb 5 milliméter, a legnagyobb közel 3 méter). Restaurálták a síptökeket, a szélládaikat, elvégezték a fűjtatók javítását, valamint a komplett membránállomány és levegőmotor cseréjét, megújult a pneumatikus és az eredeti játszóasztal, valamint a hozzá tartozó pneumatikus traktúra. Az orgona érdekessége, hogy a sípmű szintje igen sűrűn be van építve, szerelő illetve hangolópad nem található benne. Így a sípokat bentől kifelé haladva lehetett csak visszaépíteni.

Nagymamája eredeti környei ruhájának mintájára készített ünnepi népviseletben vett részt a főpásztori szentmisén *Tirhold Kármén*. A Német Nemzetiségi Önkormányzat Környe elnöke, a község alpolgármestere a fekete színű, az ünnepélyességet hangsúlyozó gyöngyös díszítésű ruhával is kifejezte a helyiek sváb hagyomány-tiszteletét.

A misét bemutató, a felújított orgonát megáldó főszószóló, excellenciás *Spányi Antal* megyéspüspöknek a nemzetiségi önkormányzat ajándékkal kedveskedett.

A szentmise keretében *Popovics Milán*, a környei római katolikus plébánia hivatalvezetője foglalta össze az orgonafelújítás stációit: három évvel ezelőtt a templom külső felújítása valósult meg kormánytámogatással és Környe község támogatásával. A restaurált szószék és oltár megújítása után, ma a temp-

lom állagmegóvó felújításának egy újabb lezárult napjához érkeztünk. Elkészült templomunk 1878-ban Budapesten, a Rieger orgonagyárban épített, majd 1938-ban *Barakovics János* rákospalotai orgonaépítő által újjáépített hangszer teljes belső restaurálása, felújítása. A hangszer utolsó ismertebb hangolását, 1975 táján *Urbán Péter* (jelenlegi egri székesegyház karnagya), 1990 környékén *Noó Miklós*, a bányai templom kántora végezte. Ez időszakban alakította ki a jelenlegi orgona regiszter sorait és javította a pedálatot. Az utolsó ismert felújítás óta a használatban egyre gyakrabban, egyre több funkcióhibát tapasztaltunk. Hosszú távú, a templom rangjához méltó megoldásként egy mindenre kiterjedő felújításra kértünk a móri Korb-Organaműhelytől árajánlatot, hogy a hangszer mind a liturgikus események méltó szolgáltatója, mind egyházzenei rendezvényekre, akár kisebb koncertekre is alkalmas legyen. Támogatási kérelmünkre Környe Község Önkormányzata 2023 októberében meg-



szavazta és biztosította a restauráláshoz szükséges összeget, így az eltelt időszakban teljesen megújulhatott a hangszer.

*Popovics Milán* végül köszönetet mondott mindazoknak, akik bármilyen formában részt vettek a 2024-es év plébániai eseményeinek megrendezésében, támogatták az egyházközség lelki és karitatív tevékenységét.

*Tirhold Kármén* alpolgármester, a Német Nemzetiségi Önkormányzat Környe elnöke és *Visnyei László* plébános atya az eseményen elismerő oklevelet adott át *Korb Gábor* orgonaépítő restaurátornak a Környi Katolikus Templom állagmegóvása során végzett kiemelkedő szakmai színvonalú, példaértékű, lelkiismeretes feladatellátásért, az orgona restaurálásáért.

A szentmisét követően az óvoda téren forrált bor, tea, valamint körhinta, kirakodóvásár várta a nagyközönséget. A gyermekek a csipős idő ellenére is felültek a körhintára. A Stockerei Trio térzenéje és a jókedvű beszélgetések pedig felidéztek a régi idők búcsújának hangulatát.

## Sorrendet „borítottak” a személyes vokskok

Tizenegy nevező csodaszép mézeskalács figuráiból nyílt kiállítás a Művelődési Házban november 28-án az intézmény, a Német Nemzetiségi Önkormányzat Környe és a Vöröskereszt Környi Alapszervezete „Süssünk, süssünk... mézeskalácsot” című felhívására készített kompozíciókból, az alkotásokra december 6-ig lehetett szavazni a facebookon, illetve személyesen, és immáron hagyományosan licitálni is.

A szervezők a december 7-ei, nyolcadik Weihnachtsbäckerei és Karácsonyfa díszítés során hirdettek eredményt, köszönet a Simon Mészézetnek a felajánlott díjakért, a Somi Mészézetnek a különdíjakért!

Az alkotásokra pontosan 1221 fészes lájki és 207 személyes voksolás érkezett, a liciten majdnem 61 ezer forint gyűlt össze, ami a Vöröskereszt Környi Alapszervezetének kasszáját gyarapítja. Izgalmasan alakult a szavazás, hiszen az online térben a *Spilman család* házikója 210, *Szabadkai Tünde*



Betleheme 192, *Fekete Szilvia* mesevonata 186 lájkot gyűjtött be, ám a személyesen leadott vokskok – mondhatni – alaposan felborították a sorrendet. A kisonat szavazati összesen egészen 229-ig kúsztak, a házikóé 227-ig, a Betlehemé pedig 221-ig, így *Fekete Szilvia* végzett az első, a *Spilman család* a második, *Szabadkai Tünde* a harmadik helyen. A legfiatalabb nevezőként különdíjban részesült a 8 esztendő *Fúró Dalma*, és a többi gyermek nevező, *Bálványos Zita*, *Selmeci Zsombor* és *Fúró Csenge* is mézes ajándékot vehetett át.

A szervezők minden alkotónak nagyon köszönik a munkáját, kreativitását, a licitálóknak pedig az adományforintokat!

Nem szenvedtek hiányt a programra érkező mézeskalács díszítők fenyőkből, angyalkákból, csillagokból, télapókból, rénszarvasokból, hóemberből, hiszen a szervezők ezúttal is alaposan felszerelkeztek előre megsütött figurákból, így a gyerekek, felnőttek a bőség zavarával küzdve válogathattak, s díszíthették fel őket tetszésük szerint cukormázzal, apró cukorgyöngyökkel, színesített kókuszreszelékkel.

A rendezvény része hagyományosan a falu karácsonyfájának ünnepi díszbe öltöztetése is, a Környi Polgár és Önkéntes Tűzoltó Egyesület tagjai – mint minden évben – a gyerekek, felnőttek segítségével pár óra alatt csodaszép karácsonyfává varázsolták a fenyőt, amely Környéről érkezett, ám a felajánlója kérte neve mellőzését.



Köszönet a „Süssünk, süssünk... mézeskalácsot” felhívás valamennyi lelkes nevezője számára, a Német Nemzetiségi Önkormányzat tagjainak, a Vöröskereszt környei alapszervezete aktivistáinak a díszítéshez készített tengernyi mézes alapanyagért, habért, az önkéntes tűzoltóknak a fenyő kivágásáért, a helyszínen történő felállításáért, a kitérő, precíz díszítésért, köszönet a „daruzásért” *Nauer Zoltánnak*, a helyszín biztosításáért *Bartis Gábornak*, *Bakó Lilinek*, s egyáltalán nem utolsó sorban köszönet *Prekob Györgynek*, aki a karácsonyi időszakban évről-évre önzetlenül segít darus autójával és munkatársaival az adventi vásár faházainak, a Betlehemi jászol és a falu karácsonyfájának szállításában.

## Karácsonyra készülve

Több mint két évtizedes hagyomány, hogy advent harmadik hétvégén Környén kicsik és nagyok közösen készítik el az ünnepi díszeket és karácsonyi ajándékaikat a Vackor Óvoda és Bölcsőde kollektívájának segítségével.

A Művelődési Házban december 14-én sem volt hiány szorgos kezekben, alapanyagokban, kézműves technikákban és lelkesedésben. A karácsonyi szöszmötölő minden évben szépen vonzza a gyerekeket, anyukákat, apukákat, nagyszülőket, s ebben az is jelentős szerepet látszik, hogy az óvodapedagógusok és dadusok évről-évre új technikákat, kézműves alapanyagokat vonultatnak fel, hogy mindenki elkészíthesse a szívükhöz oly közel álló, egyedi és megismételhetetlen díszeket, ajándékokat.

Az érkezők ezúttal is a bőség zavarával küzdve válogathattak, hiszen a kínálatban szerepelt rénszarvasos hűtőmágnés, szívószállal fújható hó gömb, karácsonyfadisz gipszből, dekorgumiból, fából, zseniliből, ajándéktasak, manócsillag, pingvin és rénszarvas fejdísz és üdvözlőkártya.

Az alapanyagok, a megannyi kreatív kézműves lehetőség a kicsik egyéniségével ötvözve – néha kis felnőtt segítséggel – szemet gyönyörködtető, lelket melegengető ajándékokat, díszeket eredményeztek. Az anyukák, apukák, nagyszülők számára pedig – minden bizonnyal – a legszebb ajándék évről-évre a gyermekkéz formálta adventi, karácsonyi dísz, és a közös készítéséhez fűződő megannyi szép érzés, emlék...



## Halld az angyalok énekét...

Karácsony készül emberek! Szépek és tiszták legyetek! Sűrűjátok föl a lelketek, csillogtassátok kedvetek, legyetek újra gyermekek, hogy emberek lehessetek! – *Vass Albert* „Karácsony” című versének idézetével köszöntötte a katolikus templomban *Eisenbart Gyözőné* Advent második vasárnapján a második Adventi koncerten a megjelenteket.

Adventben a várakozás szépsége, feszültsége és öröme együttesen van jelen, és az ünnepi összejöveteleken a gyertyagyújtások alkalmával válik érzékelhetővé. Kis falunk lakói már évek óta szeretettel fogadják advent első vasárnapjának rendezvényét, évről-évre egyre nagyobb az érdeklődés. Az, hogy községünk lakói összegyűlnek az óvodatérben, és közös imádság, ünnepi beszéd, ünnepi műsor mellett együtt gyűjtik meg az első gyertyát, növeli az ünnepbe vetett hitet. Növeli az együvé tartozás, Környe községhez tartozás érzését. Ez szerintem olyan összetartó erő, mely évről-évre új hitet ad, és új reményt, örömet nyújt és szeretetet ébreszt.

Ennek fényében határozott úgy a Környi Németek Baráti Köre és Kultúregyesülete



2023-ban, hogy hagyományteremtő szándékkal ünnepi koncertet szervez advent második vasárnapján, és az elmúlt évben is szép számmal érkeztek a csodálatos akusztikájú templomba a vendégek. Advent második vasárnapja a keresztény kultúrkörben a remény üzenetét hordozza. A második gyertyával fellobban a remény lángja. A reményé, amely Isten ajándéka, és utat mutat minden ember számára. Advent második vasárnapján a várakozás és az ünnepre való készülődés mélyebbre hatol a szívünkben – hangzott el, majd következett az ünnepi műsor, a szívekig hatoló adventi, karácsonyi dallamok a Schemlingen Musikanten, Szilbereki Katalin, a Templomi kórus, a Német Nemzetiségi Dalkör, és a Vackor Óvoda és Bölcsőde Kamarakórusa előadásában, – ahogy az egyik gyönyörű

ének címe is megfogalmazta – halld az angyalok énekét...

*Süli Lászlóné* németül szavaltta el Horst Rehmann „Négy adventi gyertya” című versét, amely az ő fordításában így hangzik magyarul: Az első gyertya a csendért ég, a meghittségért és békéért, a melegségért és az akaratért, a kényelmes életedért. A második a reményért ég, az erőért és a hitért. Az értelemért és a vallásért, a béke fehér galambjaiért. A harmadik ég a tisztességért, a tiszteletért és a kedvességért. Az igazságért és a megértésért. És a saját lelkedért. A negyedik gyertya a szeretetért ég, ezen a világon a legfontosabbért. Szeretet nélkül az élet mit sem ér, ezért első helyen kell állnia mindenkinél!

Advent négy hete arra szolgál, hogy kelőképpen felkészülhessünk lélekben az ünnepre. Az adventnek hangjai, fényei, illata, jelképei vannak. Az advent a karácsonyhoz vezet az embert, a karácsony pedig egymáshoz vezet bennünket – fogalmazott az ünnepi műsor zárásaként *Eisenbart Gyözőné*, s akik részesei voltak második adventi koncertnek, valóban egy ünnepi közösség részeként engedhették át magukat a karácsonyvárási meghitt érzésének.

# Karácsonyi készülődés Környebányán

**Karácsonyi dalok, forró tea, hozzá aprósütemény, banán és mandarin is szerepelt a karácsonyi kézműveskedés kínálatában december 12-én a környebányai Közösségi Házban.**

A gyerkőcök, szülők, nagyszülők számára azonban minden bizonnyal az együtt eltöltött idő jelentette a legnagyobb örömet, nem szólva a közösen elkészített egyedi ajándékokról, díszekről, no meg az alkotás élményéről. És most hogyan tovább? Anya szokott sminkelni? Ugyanúgy pamacsold, mint amikor anya püderezi az arcát. Nézd csak, nagyon jó lett, ügyes vagy! A Tatabányai Járási Egyesített Szociális Intézmények Család és Gyermekegészségügyi Központ munkatársai bőséggel felszereltek alapanyagokkal, a kicsik pedig a „prototípusok” alapján csodaszép angyalkákat, fülvédős hóembereket, ajtó és asztali díszeket készítettek az ünnepvárás jegyében.



## Ugye-, szereted?

**S míg a szívébe égi béke tér, mintha körül a hólepett, fehér tetők, utak felett távol zene, angyalok tiszta hangja zengene szívet szólókat, szép éneke: „Szegény lett érted. Ugy-e, szereted?” – Fehér László előadásában hangzott el Túrmezei Erzsébet verse december 20-án a környebányai Közösségi Házban, ahol szépen feldíszített és gazdagon megterített asztalok várták a karácsonyi ünnepségre érkezőket.**

Bár minden karácsony más és más, hiszen mást hoz a gyermeki léleknek és mást a felnőtteknek, mást a fiatalnak és mást az időseknek, mást a családapának és mást a suhanc legénynek, mégis – vagy tényleg ezért – a karácsony csoda, közös élményünk. Olyannyira, ha megkérnének bennünket, akik itt vagyunk, hogy fessük le egyenként, milyen is az igazi karácsony, meglepődnénk az eredményen. Valószínűleg ugyanarra gondolnánk: melegséget árasztó szobára, meghitt hangulatra, bensőséges gyer-

tyafényre, bizalmat sugárzó otthonosságra, befogadó szeretetre – köszöntötte a megjelenteket *Tirhold Kármén* alpolgármester, s az őt követő műsorfolyam valójában a karácsonyvásár különbözőségeit varázsolta a falak közé. A gyermeki, játékos, izgatott várakozást, a már „meglett” ember múlt emlékeit felidéző érzéseit, és a hitet, a reményt.

Klarinét, hegedű és citera csendült, a Környei Magyar Dalkör a Szent Család járás hagyományát elevenítette fel, gyermekek meséltek a négy gyertya történetéről, *Knoll Paulina* karácsonyi énekekkel melegítette a lelkeket, és a Mici mackó dalára – ha nem is igazi – de még a hó is hullott...



A rendezvényen a képviselő-testület Kulturális, Oktatási, Sport és Nemzetiségi Bizottságának elnöke ajándéktulvánnyal fejezte ki köszönetét *Bolemányi Magdolnának* a Környei Hírhozó írtáspusztai terjesztéséért, valamint *Czakó Józsefnének*, *Vida Máriának* és férjének, akik hosszú-hosszú éveken át juttatták el önzetlenül az újságot a környebányai otthonokba, s most elérkezett számukra a megérdemelt pihenés ideje.

A bizottság elnöke azt is elmondta, hogy a Művelődési Ház koordinálásában és kivitelezésében az önkormányzat idén 43 személyre szóló karácsonyi csomagot állított össze környei, környebányai, szentgyörgy- és tagyospusztai, szerényebb körülmények között élő gyermekek számára. A környebányán ebből 21-et vehettek át, a csomagokat személyesen juttatták el a családok otthonaiba. Az ajándékok legfőbb támogatója az önkormányzat mellett évek óta *Kovács Eszter*, aki nem „csupán” jelentős összeget fordít a vásárlásra, hanem szívet-lelékekkel, gondosan választja ki a gyermekek, fiatalok meglepetéseit. Az elnök az önkormányzat képviselőjében a gyermekek, családok nevében is köszönetét fejezte ki a számára, valamint az általános iskolának is, ahol játékokat gyűjtöttek a csomagokba a diákok.



**A szívünk egész évben legyen nyitva**  
...folytatás az első oldalról.

Hagyomány, hogy a környei önkormányzat az Idősek Karácsonya ünnepségen fejezi ki elismerését és köszönetét falusi kulturális rendezvényeken való magas színvonalú szerepléséért, a rendezvények megszervezésében tanúsított szorgalmas munkáért, kiemelkedő tanulmányi, vagy sporteredményért, a közösség szolgálatáért. A képviselő-testület Kulturális, Oktatási, Sport és Nemzetiségi Bizottsága jelöltjeinek sorát évről-évre egyre többen gyarapítják, s mivel az elmúlt esztendőben elmaradt az ünnepség, az akkori díjazottak is 20-án vehették át az elismeréseket *Varga Katalin* elnöktől.

A bizottság köszönetét és elismerését fejezte ki a *KaDarKölykök* számára, a színjátszók évek óta megrázó darabbal, emlékműsorral tisztelnek október 23-án 1956 hősei és áldozatai előtt.

A Német Nemzetiségi Önkormányzat javaslatára a bizottság jutalomban részesítette a Környei Németek Baráti Körét és Kultúregyesületét. 30 éve, a rendszerváltás után a többnyire Német Nemzetiségi Dalkör tagjaiból megalakult a Környei Németek Baráti Köre és Kultúregyesülete. Céljük az volt hogy együtt közösen őrizzék a hagyományokat, megtartsák régi szokásaikat és együtt felidézhesék a régmúlt emlékeit. 1998 óta rendszeres házigazdája a „Pünkösdi vigasságok”-nak, és a farsangi időszakot is mindig együtt ünneplik. Ők hívták életre 2004-ben a Márton-napi Dalos-találkozót is.

A bizottság jutalomban részesítette a Környei Önkéntes Polgárőr és Tűzoltó Egyesületet, melynek tagjai a falu valamennyi rendezvényénél, intézményi programjánál segítőkészek, biztosítják a helyszínt, illetve aktív résztvevői azoknak, (a teljesség igénye nélkül) legyen az karácsonyfa állítás, Bornap, Családi Majális, Nemzetiségi és Sörfesztivál, vagy éppen tűzoltó bemutató a napközi táborban.

A Művelődési Házban működő Nő Klub is elismerésben részesült, a kézműves termékeivel a falu valamennyi vásárára találkozhatnak a környeiek, a beérkező forintokból hosszú esztendőket ótájtékonykodnak, azoknak segítenek, akik szerényebb körülmények között élnek. Mellette pedig a Művelődési Ház programjain rendszeresen tartanak kézműves foglalkozásokat a gyerekeknek.

A Német Nemzetiségi Önkormányzat javaslatára a bizottság jutalomban részesítette a Schwung Tanzgruppe-t. A csoport tavalyi évben ünnepelte fennállásának 10. évfordulóját. Műsoraikkal szinte minden nemzetiségi rendezvényen emeltek a programok színvonalát, településünkön kívül is gyakran fellépnek, valamint munkájukkal segítik rendezvények lebonyolítását.

A „Süssünk, Főzzünk valamit Klub” évekként elölthi létrehozása *Pribéliné Wéber Noémi* nevéhez köthető. Bár maroknyian vannak, de annál lelkesebbek a tagok és a Művelődési Ház rendezvényein rendszeresen megajándékozzák a gyerekeket a maguk készített finomságaikkal, ezért fejezte ki köszönetét a bizottság.

Csoport kategóriában elismerésben részesült a Vackor Óvoda és Bölcsőde kamarakórusa. A repertoárjuk egyre csak bővül, szinte nincs olyan megemlékezés, ünnepség, melyen ne ajándékoznák meg a falut csodálatos énekeikkel, s a különböző felkéréseknek, mint például a megyei tűzoltó, vagy rendőrségi ünnepség is örömmel tesznek eleget.

Az egyéni díjazottak közül elsőként *Adamek Lili* lépett a színpadra, ő közel 10 éve edz folyamatosan, szorgalmasan a Környei Gyémánt Kempo Egyesületben. Rendvédelmi iskolába jár, ahol nagy hasznát veszi a kempo egyesületnél tanultaknak, több alkalommal őt kérték fel bemutatók tartására. Célja a Nemzetvédelmi Egyetem nyomozói szakjában elvégzése és a fekete öv megszerzése. Az elmúlt két évben több megmérettetés részese volt és állt a dobogó valamelyik fokán. Pusztakezes viadalokban, földharcban, önvédelmi kategóriában, formagyakorlatokban számos arany, ezüst és bronzérmét nyert a különféle hazai nagy versenyeken. Az elmúlt két év mérlege 11 arany, 10 ezüst és 9 bronzérem.

A bizottság jutalomban részesítette *Barta Sándorné*-t. A Környei Szabadidő Klub 2015-ben 30 fővel alakult *Fazekas Mária* vezetésével, jelenleg 53 tagja van. *Barta Sándorné* a klub vezetését 2023 októberében vette át, kéthetente tartanak klubfoglalkozást a Művelődési Házban. Sokat kirándulnak, öt éve tagjai az Életet az Éveknek országos szervezetnek. *Barta Sándorné* a klub vezetése mellett maradványalkotásokkal is rendszeresen megajándékozza községünket, hiszen húsvétkor a keze munkájának köszönhetjük a rengeteg, szebbnél-szebb hímestojást a falu tojásfáján.

A Német Nemzetiségi Önkormányzat javaslatára a bizottság ajándékát vehette át *Bogár Ferencné*, aki kezdetektől a Német Nemzetiségi Dalkör tagja, a csoport jelenleg vezetője. Munkájával segíti a dalkör előmenetelét. Szervezi a fellépéseket. Több mint 30 éves fáradhatatlan munkájával dolgozik településünk kulturális fejlődéséért.

Elismerésben részesült *Horthy Krisztián*, aki fantasztikus eredményeivel öregbíti Környe hírnevét. 2023 augusztusában egy két éves kemény felkészülés gyümölcsét arathatta le, sikeresen teljesítette az IronMan-t, nevé beírta a nagykönyvbe. A teljesítményének értékét növeli, hogy egy kemény, folyamatos és szíves társasággal naponta úszott 3,8 kilométert, kerékpározott 180 kilométert, és futott 42,2 kilométert.

A különböző rendezvények egyik, ha nem a legfontosabb „szereplője” a technikai munkatárs, az ő felelőssége például, hogy működjön a mikrofon, hogy a megfelelő időben a megfelelő zenei alap induljon el. Ez a feladatellátás jellemzően hétfői, ünnepnap munkavégzéssel jár, mindig rendelkezésre áll, és lelkiismeretesen, felkészülten végzi el a teendőket.

A bizottság jutalomban részesítette *Kubinger Borbálát*, aki a Kutató Gyerekek Tudományos Konferencia Országos döntőjében kutatómódszertan kategóriában kiemelt első helyezést ért el.

Elismerést vehetett át a mindenki számára példát mutató *Markoth András*. A senior sportoló 1998 óta fut. 1999-ben volt az első maratonja Budapesten, azóta is rendszeresen lefutja a 42 km-es távot, melyen már sikerült elsőként átszakítania a célszalagot. Korosztályában szinte minden versenyt megnyeri a megyében. Első lett – a többi között – a tatai minimaratonon, az idei környei Henkel futóversenyen pedig a 40 évesek között szerezte meg 70 esztendősen a győzelmet. Az Alpokban, hegyi futásban már közel 15 alkalommal teljesítette 2000 m magasán az 58 km-es távot, ott is nyert már egyéniben. Maximális hirtetője és példamutató aktív cselekvője annak, hogy 70 évesen is lehet sportosan élni, hiszen ezeket az eredményeket csak úgy lehet elérni, ha napi rendszerességgel fut és rója a kilométereket.

Elismerésben részesült *Schnaubl Viktor*, a Bánki Donát szakközépiskola diákja. A Környei Gyémánt Kempo Egyesületben kb. 7 éve folyamatosan, szorgalmasan edz. Célja bajnokká válni a Kevert Harcművészetekben és a fekete övet megszerezni kempóban. *Viktor* eredményeit nehéz felsorolni pár mondatban, hiszen ő is szorgalmasan gyűjti a különböző harcművészetekben, pusztakezes viadal, földharc, formagyakorlat, az arany, ezüst és bronzérmeket a hazai neves megmérettetéseken.

A bizottság ajándéktulvánnyal vehette át *Sztancsik Mátyás* néptáncos, aki az Örökség Gyermeke és Ifjúsági Szólótáncverseny arany minősítést és különdíjat ért el. A bizottság jutalomban részesítette *Tóth Zalánt*, aki élete második Spartanján tavaly ezüstérmét szerzett, amivel kvalifikálta magát az idei EB-re, de végül sajnos nem utazott magyar csapat a megmérettetésre. Idén összesen 16 versenyen, Spartanon és OCR-en, azaz katonai akadály terepfutáson indult és 15 érmet szerzett, egy nemzetközi megmérettetésen Ausztriában korcsoportjában a dobogó második fokára állhatott. Tagyospusztán a hidroglobusz működése el sem képzelhető *Venter József* nélkül, hosszú évek óta ő felügyeli, intézkedik az üzemzavaroknál, legyen hétfője, vagy ünnepnap. *Jócsi bácsi* az áldozatos munkájáért vehetett át elismerést.

*Danka Mihályné*, *Hadverő Katinka*, *Salamon Gyöngyi*, *Tallódi Tünde*, *Tivadari Lászlóné*, *Vanya Balázs* – a művelődési ház munkatársai, valamennyien elhivatottan, szívet-lelékekkel végzik a munkájukat, amelynek nem kis hányada munkaszüneti, vagy ünnepnapokat, esti órákat érint, és ez a munka nem csak a rendezvényekre korlátozódik, hanem az előkészületeket is magába foglalja. A községért végzett odaadó munkájukért részesültek elismerésben.

A bizottság – könnyes meghatottságára – jutalomban részesítette *Maticsné Szabó-Kovács Ágnes*-t, aki több évtizede aktív szervezője és résztvevője Környe kulturális életének. 2023 novemberében a Kisfaludy Mihály Általános Iskola és AMI kulturális programjainak egyik főszervezője volt, és ő álmodta meg, valósítja meg évről-évre az Adventi gyertyakeresőt, amely idén rekordszámú, 86 csapatot vonzott más településekről is.

## Adventi gyertyakereső

A hideg és a szél ellenére idén rekord számú játékos szánta el magát, hogy feladványok, rejtvények megfejtésével eljuttatja az „adventi gyertyakeresők titkos társaságának gyűlésére” Könyén.

December 15-én 86 csapat járta végig a megadott utat, gyűjtötte a betűket, számokat, közülük többen más településről érkeztek, s még a helyismeret hiánya sem tántorította el őket. A templom körül kellett jól megfigyelni a feliratokat, domborművet, a plébánia gyönyörű kovácsoltvas kerítését. Az óvoda falán virágokat számoltak, a főbejáraton pedig helyes iránykövetéssel szereztek újabb betűt. Az Idősek Otthona ablakában elhelyezett három meghatározás értelmezésével játéktípusokra ismertek, a Művelődési Ház aiján pedig az állatokkal kapcsolatban találtak feladatokat. Az utolsó két feladat a Védőnői szolgálat ablakában várta a kalandorokat. Itt matematikai rejtvényeket oldottak meg. Így az út végén összeállt egy jelszó „Nem díszített fák, hanem a szívekben legyen karácsony.” (Szilágyi Domokos) és egy számkód: 2024.

Ezek ismeretében kellett megkeresni a beépített embert és autóját az iskola mellett. A számkód egy lakatot nyitott, mellyel egy faláda rekeszeibe nyertek bepillantást a játékosok. A faládjában egy kérdést, és négy válaszlehetőséget találtak. Minden válasz hátulján egy telefonszám volt. A helyes válasz telefonszámát tárcsázva a



„Gyertyaöntő” jelentkezett, kérve a jelszót, amiért cserébe megismerhették az idei vendéglátó címét. Ezen az állomáson volt olyan felnőtt, aki már-már megilletődve kérdezte a beépített embert: be kell mutatkoznom? Egy kislány pedig a cím hallatán csillogó szemekkel sikkantott fel: tudtam! S a nagymamáját is ezzel a mondattal ölelte magához később: hát ezért nem jöhettünk át! Merthogy idén Eisenbart Győzőné Elvira és családja várta nagy izgalommal és szeretettel a bátrakat, köztük a saját lányát, vejét, unokáit, akik addig mit sem sejtettek a „titkos hadműveletről”. A család karácsonyi

díszbe öltöztetett udvarán Elvira sok-sok finomsággal, forró teával, forralt borral, adventi gyertyával és nagy-nagy szeretettel várta a kissé átfagyott játékosokat.

Mindenkinek nagyon köszönöm a segítségét! A játékosoknak, hogy kalandvágyuk legyőzte a hideget, és kitartóan fejtették a rejtvényeket, végigjárták az utat. Elvirának a szíves vendégfogadást. A lehetőséget, hogy a helyi intézmények egy-egy feladat elhelyezésével segítették a játékot.

Remek délután volt! Jövőre újra gyertyakereső!

Maticsné Szabó-Kovács Ágnes

## Helyezzük oda a szívünk szeretetét is...

Az ünnep elsősorban a lelkekben ragyog fel. A fényt az adventi koszorún és a fenyőfákon a gyertya lángja adja, amely az emberek szívét melegséggel és örömmel tölti meg – megható gondolatokkal köszöntötte Halász-Becker Anitát szolgálatvezetőt a környei Idősek Klubjának december 17-ei karácsonyi ünnepségén a vértessomlói és helyi vendégeket a Művelődési Házban.

A programot Neukum Krisztián Vértessomló és Beke László Környe polgármestere, Odler-Tromposch Ágnes, a Tatabányai Járási Egyesített Szociális Intézmény intézményvezető-helyettese, Somló-Nagy Renáta, az intézmény szakmai vezetője is megtisztelte jelenlétével.

A résztvevők lelke már érkezéskor megtelt a karácsony szeretetteljes érzésével, hiszen ünnepi asztalok, gyönyörűen feldíszített karácsonyfa fogadta őket, amelyre, ahogy az már hagyomány, a vendégek is felakasztottak egy-egy szépen csillogó színes gömböt.

Ahogy múlik az idő, úgy változik meg bennünk is az ünnep fontossága. Már az

ad értelmet az ünnepnek, hogy mi szerezzünk örömet a szeretteinknek. A karácsonyfa alá az ajándékokkal együtt helyezzük oda szívünk szeretetét is. Így a valódi ajándék az együttléti öröme, a békeesség lehet, felelve a hétköznapi bánatait, veszteségeit – hangzott el a szolgálatvezetőtől, majd Betlehemes játékkal érkezett dr. Szemetiné Horn Bernadett és Doktor-Rajcsány Mirjam felkészítésében az általános iskola 2a osztálya, az apróságok műsora és záróddala bizony többek szemébe könnyeket csalt.

Karácsonykor különösen fontos, hogy hála adjunk mindazért, amit a közösség jelent számunkra. Kedves időseink az életpaszta- talatukkal, bölcsességükkel és mindennapi jelenlétükkel értéket és gazdagságot hoznak ebbe a közösségbe. Történeteik, mosolyuk és kedves szavaik mindannyiunk számára példát mutatnak és erőt adnak a mindennapokhoz – fogalmazott Odler-Tromposch Ágnes, köszönetét fejezve ki



a Segítő Szolgálat munkatársai számára, akik szívüket, lelküket beleadják, hogy a klub valódi otthon legyen, egy olyan hely, ahol senki sem érzi magát egyedül, ahol a gondoskodás és a szeretet a mindennapok alapja.

Ti minden évben kitaláltok valami szépet! Nagyon szépen köszönöm! Ezt már egy hölgy fogalmazta meg, amikor átvette a klub kollektívája által készített ajándék fa karácsonyi házikót, majd következett a már szintén hagyományos ízletes vendéglátás, beszélgetés, a régmúlt karácsonyok szeretetteljes felidézése.

## 560 kilónyi élelmiszer gyűlt össze



A Környei Katolikus Karitás adománygyűjtésének eredményeként idén 62 nehéz helyzetben lévő nagycsalád, vagy gyermekét egyedül nevelő, illetve idős ember karácsonyát szépítették meg a falubeliek, hat sokgyermekes család 50-50 ezer forintos pénzbeli támogatáshoz is juthat.

A segíteni tudók és akarók száma szerencsére továbbra sem csökken településünkön, advent időszakában idén is segítő kezet nyújtottak mindazok, akik átérzik a rászorulóknak nehéz helyzetét.

Már advent első vasárnapján is számosan csatlakoztak a Karitás egymillió csillag akciójához, akkor 102.500 forint adomány gyűlt össze az óvoda előtti téren.

A tartós élelmiszergyűjtés során is szép számmal érkeztek a Plébánia épületébe a jóérzésű emberek, összesen 560 kilónyi adomány gyűlt össze: liszt, cukor, rizs, olaj, tej, konzervek, tészta, tea, méz, kakaó, szaloncukor, csokoládé, sütemény, keksz, kávé, burgonya, hagyma, alma, tojás, sütéshez való alapanyagok.

Az úgynevezett Krumpliebed majdnem 320 ezer forinttal növelte meg a Karitás jótékonyági keretét, a szerény, ámde izletes ebédjük árát felajánlók a december 8-ai mise után gyülekeztek a Községi és Tájházban, ahol már jó ideje szorgoskodtak a hölgyek. A felajánlásoknak, támogatóknak köszönhetően izletes tárkonyos, kolbászos krumplileves, lángos, sült szalonna, hamis gesztenyegolyó és tócsi (rizslisztből is) várta a vendégeket.

A Környei Katolikus Karitás a rászorulóknak, szükségét szenvedők nevében köszönetét fejezi ki mindazok számára, akik évről-évre és egyre növekvő számban segítenek, hogy megkönnyítsék és megszépítsék a krízishelyzetben lévő testvérek ünnepét.

# Skinfinity

KOZMETIKA

SPECIÁLIS GÉPI  
BŐRDIAGNOSZTIKA ÉS  
SZAKTANÁCSADÁS

ARC ÉS TELJES TESTKEZELÉS  
PROFESSIONÁLIS TERMÉKEKKEL

EGYEDI MASSZÁZSTECHNIKÁK  
ÖTVÖZETE KÜLÖNLEGES  
HATÓANYAGOKKAL

LÁTVÁNYOS FACE-LIFTING ÉS  
RÁNCTALANÍTÁS

RÁCZ ZSUZSANNA

BŐRESZTÉTA, KOZMETIKUS  
VAGHEGGI BEAUTY SPECIALIST

2851 KÖRNYE, HEGYALJA ÚT 5.  
06 20 661 4140

## Fontos a gesztus!

Gyarmati Pista bácsi 105. évében jár. A környei Vöröskereszt Szervezet Idősek napi meghívásának sajnos nem tudott eleget tenni, bár nagyon szeretett volna a régi ismerősökkel találkozni.

Tudvalévő, hogy Budapesten él kényelemben a lányánál. Ennek ellenére örömmel veszi fel a telefont, ha egy „földije” hívja, vagy olvassa a Környei Hírhozót, melyet fia minden alkalommal eljuttat hozzá. Szép gesztus volt a Vöröskereszt Szervezettől, hogy gondoltak Pista bácsira, és számára a fián keresztül egy kedves kis ajándékosmagot juttattak el édességgel, finomságokkal karácsony előtt. A család kérését tiszteletben tartva a

megküldött videót, fotókat nem tehetjük közzé, de elmondhatom, hogy a felvételek alapján Pista bácsi jó egészségnek örvend, szellemileg korát meghazudtoló frissességben van. A kapott ajándékosmagoknak nagyon-nagyon örült, és köszöni nagyon, hogy nem merült feledésbe a személye még úgy sem, hogy már nem él a falu közösségében. Átnézve a finomságokat meg is jegyezte, hogy örül az édességeknek, szereti is, de mértékkel, mert nem szeretne cukorbeteg lenni, hiszen vallja, hogy a hosszú élet titka a mértékletesség, mindenből lehet enni, csak mértékkel, odafigyeléssel. **További jó egészséget, szép napokat kívánunk Pista bácsil!**

Varga Katalin

## Hírek a néptáncosok háza tájáról

Decemberben a táncórák elején az adventi koszorú gyertyafényét körülülve, csodálatos népszokásainkról beszélgetünk. Ami fontosabb, néhányat megéltünk közösen.

Luca napján szokásunk szerint az összes táncos fiú pásztor ruhát öltött, láncot, csengőt szerelt botjára, kifordított bundával és kucsmával (mint a nagyok) bejárták a falut a kotyolással. A jókívánások éneklése nem maradt jutalom nélkül. Hol csokit, hol finom gyümölcsöt, innivalót, mitöbb, sonkát, kolbászt, szalonlót kaptak a gyerekek. A 23 fős csapatot három kisbusz szállította át Tatabányára, ahol a Szent Margit Gimnázium és Általános iskola összes tanulója megtekinthette a

környei fiúkat. A lányoknak is jutott tennivaló. Piroška néni vezetésével gombócfőzést rendeztek. A szokás lényege, hogy a gombócba belefőznek egy-egy cetlit, amire fiúk nevét írták. A játékos népszokás szerint akinek a nevét a gombócban megtalálja a fiatal leány, az lesz a kedvese. Volt már, hogy bejött :)

Az ifjú legények (Domán Gyula egyesületi elnökségi tagunkkal kiegészülve) december 20-án regőléssel járták be Környét. A szőkőkútnál kezdték késő estig tartó útjukat a fiúk, majd több állomást követően Mocsán és Tatán a Kossuth téren is elénekelték a csodaszarvast is megemlítő, jókívánásokkal teli éneket.

A téli szünetben sem tétlenkedtek az együttes vezetői. Erdélybe utaztak kará-

csony másnapján, ahol abban a megtisztelő élményben lehetett részük, hogy együtt kántálhattak a visai hagyományörzőkkel. Az utazás másik célja a január 24-25-i Visai Szakmai Napok megszervezése volt, melyen a környei Táncosok tanulhatnak visai táncokat az onnan érkező adatközlő hagyományörzőktől.

Január 23-án, csütörtökön 14.30-tól Családi Napot rendez a művészeti iskola és a Szivárvány egyesülete. A táncteremben kézművesség várja az érdeklődőket, az ebédlőben pedig megtekinthetik a művészeti csoportok nyílt óráját. A rendezvényt élőzenés moldvai táncchazzal zárjuk, mely kb. 17. 30-kor kezdődik.

**Boldog új esztendőt kívánunk!**

**Kelemen Piroška és Jakab András együttesvezetői**



Kiadja: Polgármesteri Hivatal 2851 Környe, Alkotmány út 2.

A kiadásért felel: Beke László polgármester • 06 30 7681624

A szerkesztésért felel: Salamon Gyöngyi • 06 30 387 4690 • hirhozo@kornye.hu • www.kornye.hu

Nyomdai munkák: JÁ-KI PRESS Nyomdaipari Kft. 2851 Környe, Rákóczi F. u. 3.

A sokszorosításért felel: Jávör Zsolt ügyvezető

## „Kisfaludy(s) napok”: dolgos január

**Először is: boldog új évet kívánunk mindenkinek! Jelentjük, kipihentük magunkat (legalábbis megpróbáltuk), és készen állunk, hogy belevessük magunkat az új évbe. Karácsony előtt megható műsort láthattunk a negyedikeseknek és az énekkarnak köszönhetően, és meglepett, de büszke mosollyal vehettük át az önkormányzat év végi jutalmát, melyet ezúton is hálásan köszönünk. A legnagyobb ajándék azonban mégiscsak a régen várt téli szünet volt – két teljes hetünk volt, hogy kipihenjük az elmúlt hetek fáradalmait.**

Azonban, ahogy a jó dolgoknak általában, a szünetnek is vége szakadt egyszer, és immár újra követhetjük az iskolapadokat – a szokásosnál jóval intenzívebben, hiszen a félév előtti utolsó hajrához érkezünk: napokon belül kézhez kapják tanulóink a (kinek jobban, kinek kevésbé) várt félévi bizonyítványt. Nyolcadikosaink (és néhány hatodikos tanuló) számára még nagyobb jelentőséggel bírt ez a pár hét, hiszen január 18-án megírták a középiskolai felvételi vizsgát. Szívvel reméljük, hogy minden érintett diákunk elégedett lehet az eredményével, és sikerül megvalósítania az általa kitűzött célt. Szorítunk nektek, fiatalok!

A tanulás mellett azért a programokra is szakítottunk időt. Január 9-én az 5.a osztály (a decemberi sikerükön felbuzdulva) ismét a jégre merészkedett Tatabányán, ebben később más osztályok is követték őket. 14-én az 1.a osztály szintén Tatabányán járt: színházba mentek A hétfejű tündér című darabra. Néhány nappal később, 17-én szintén színházlátogatásra került sor: a Budapesti Operettszínház Szépség és a ször-

nyeteg című mesemusicalját tekinthette meg egy csapatnyi felsőtagozatos tanuló, akik az összes felsős osztályt képviselték. A tanulmányi eredménnyel, versenyen való eredményes szerepléssel és példamutató magaviselettel kiérdemelt program ugyanúgy elvárásolta a komolyabb nyolcadikosokat, mint a kis ötödikeseket.

Bízunk benne, hogy második félévünk is legalább olyan tartalmasra és élményekben gazdagra sikeredik majd, mint az első volt. Lássuk, mi vár ránk a közeljövőben!

### A következő hónap tartalmából

Minden újév különleges a maga nemében. Ahogy az óra elüti az éjfélt, s az idő kereke tovább gördül Boldogasszony havára, az óév elengedi minden hibáját és megpróbáltatását, s a január számtalan lehetőséggel éled fel a tűzijátékok fényében. Kevesen tudják, de maga a szilveszter elnevezés Szent Szilveszter pápához kötődik, aki a Kr.u. 4. században élt, s a legenda szerint az év utolsó napján halt meg. Némileg furának tűnhet ugyan, hogy a megújuláshoz és az újrakezdéshez egy haláleset kapcsolódik, de ha jobban belegondolunk kicsit, akkor ráébredünk, hogy voltaképpen halál nélkül nem jöhetne létre új élet, s így válik teljessé a világ rendjének körforgása.

Az újév az újrakezdésről és a lehetőségekről szól, és természetesen az iskolába is elhozza a második lehetőség esélyét növendékeinknek. Hiszen január 17-én véget ért az első félév, s a második félévben mindenki tiszta lappal indulhat, miután 24-én mindenki megkapja a bizonyítványát. (Vagy legalábbis félig-meddig, hiszen az első félév eredményei nem fognak várás-



ütésre ellillanni.) Közvetlenül előtte (tehát január 23-án) azonban a néptáncosaink nyílt napot tartanak, ahol az egyes csoportok megmutatják, hogyan is készülnek a fellépésekre, a program végén pedig vidám hangulatú táncchazzal várják az érdeklődőket.

Már a második félév felszabadultságának szellemében a 6. évfolyam egy része színházlátogatást tervez Győrbe január 26-án, ahol a Valahol Európában című musicalt fogják megtekinteni. Nem sokkal ezután kerül sor a féléves szülői értekezletre január 28-án. Jóllehet a január nem tartogat (a többi hónaphoz mérve) annyi programot, ám néha szükség van nyugalmasabb időszakokra is.

Február eleje azonban máris fel fogja bolygatni a januári békét, hiszen 7-én kerül megrendezésre a farsang a maga sokszínűségével és pörgésével.

Reméljük, mindenkinek sikeres és boldog új esztendeje lesz, tartsanak velünk idén is!

Takács Karolina és Józán Tamás

## Látogatás a Digitális Tudásközpontban

Ebben a félévben az 5.b osztály osztályfőnökük vezetésével 3 alkalommal látogatta meg az oroslányi Digitális Tudásközpontot, ahol a tanulók a szervezett program keretében megismerkedhettek a digitális technológia eszközeinek alkalmazásával (például: boszorkányt nyomtató 3D nyomtató, 3D szkennel, VR-szemüveg, melynek segítségével kiléphetnek akár a Nemzetközi Űrállomásra az űrbe). Alkotói műhelymunka keretében a mesterséges intelligencia rajzprogramjával rajzoltak, valamint Lego SPIKE PRIME robotokat programoztak. Rendkívüli élmény volt számukra ez az aktív, élményszerző tevékenység, izgatottan várjuk a további foglalkozásokat is.

Kollárné Paragi Éva



## Van egy csoda...

**Van egy csoda. A karácsony csodája. Amire várunk. De ez a csoda nem színes szalagokkal átkötött dobozokban rejlik. Nem a feldíszített zöld fenyő alatt találjuk. Ezt a csodát másutt kell keresni, másutt lehet megtalálni.**

**E**z a csoda a kedves szavakban, őszinte, szívből jövő kívánságokban, szerető érzésben érkezik. És kell ennél nagyobb ajándék? A következő napokban, hetekben, hónapokban ezek kísérik, ezek adnak erőt. Nem a csomagban lapuló tárgyak, hanem csakis ezek. A karácsony nem elérkezik, hanem mi magunk hozzuk létre a varázst. Ez a karácsony csodája. – köszöntötte az iskola december 20-ai karácsonyi ünnepségén megjelenteket **Takács Karolina**.

A karácsony csodájával töltötte meg a Művelődési Ház színháztermét **Kovácsné Vas Ágnes, Szerencsi Edina** és **Dégenné Kovács Margit** felkészítésében a negyedik évfolyam és az énekkar közös előadása, odavarázsolva Szent karácsony éjszakáját, amikor az ég a földdel összeér, amikor a sok kisangyal csengőszóval földre ér...

Az iskolások karácsonyi ünnepségén a képviselő-testület Kulturális, Oktatási, Sport és Nemzetiségi Bizottsága minden esztendőben jutalomban részesíti azokat a diákokat, akik kimagasló eredményeket



érték el tanulmányi versenyeken, sportversenyeken, néptánc versenyeken. Jutalmat vehettek át **Varga Katalin** elnöktől és **Magyarits Katalin** igazgatótól **Tricskó Levente** és **Csánó Levente**, akik évek óta szereplői a községi október 6-ai megemlékezéseknek, a Szinkron Tánc Klub tagjai, akik rendszeresen részt vesznek az iskola és a község rendezvényein, két éve a szülőknivelők jótékonyági báljának fellépői, az iskola énekkara, akik szintén rendszeres fellépői az intézmény és a falu rendezvénye-

inek, valamint a néptánc tagozat, amely nagy hangsúlyt fektet arra, hogy az egész év során felelevenítsék néphagyományainkat az iskola és a falu közösségének, és aktívan bevonják a diákokat azok ápolásába, valamint **Takács Karolina**, aki évek óta főszervezője az október 6-ai községi megemlékezéseknek, és a **Soltész István** kamarazenekart, amelynek ő is tagja, már öt alkalommal hozta el Környére, a koncert bevételét az iskola diákjainak támogatására ajánlva fel.

## Utca piknik

**Hagyományteremtő céllal Simonné Venter Éva ötlete alapján ismerkedő, kapcsolatteremtő összejövetelt szerveztünk december 14-én a környei benzinkút mellett. A régen Újtelepnek nevezett része a falunak, a Somlói, a Jókai, a Kenderes és a Rákóczi utca lakosait hívtuk egybe.**



**A**z elmúlt években nagyon kicserélődött itt is a lakosság. Sokan eltávoztak, s helyükbe újak, fiatalok, költöztek. Éppen ezért már nem igen ismerjük egymást, nem beszélünk, és ezért nem is köszönünk egymásnak. És ez nem jó. Fontos, hogy egy-egy terület lakosai összetartsanak, ismerjék egymást. Tudjuk a régi szőlásból, „rossz szomszédság, török átok”. És ez bizony ma is így van. Ellenben egy jó szomszéd, nagy ajándék. Az utcán, ha összefutunk, beszélgetünk egymással. Odafigyelünk a másik házára, ha dolgozik, vagy üdülni van. Egy-egy kerti eszközzel, vagy akár kétkezi munkával segíthetünk egymásnak.

Ezért megkerestük **Beke László** polgármester urat, aki nagyon örült a kezdemé-

nyezésnek, és a kért eszközöket is biztosította számunkra. Asztalokat, padokat, meleg tartó edényeket kaptunk az önkormányzattól segítségül. Szórolapot szerkesztettünk, melyet személyesen adtunk át a lakosok részére, akik pedig nem értünk el azoknak elhelyeztük a postaládájukban. A készülődés már délelőtt elkezdődött, felállítottuk az asztalokat, karácsonyi díszekkel, fényfüzérekkel tettük hangulatossá a helyszínt. És reménykedtünk. Irgultunk, hogy vajon hányan jönnek el a programra.

Nagyszerű volt látni, milyen sok ember szívéhez jutott el az üzenet. Közel 100 ember

jött el. Egy-egy tálca süteménnyel, saját poharával a kézben gyülekeztek a megjelölt időpontban. Volt, aki előbb jött, korábban ment el, folyamatos volt a mozgás. Forró teával, forrált borral vártuk a szomszédokat. Polgármester úr és **Varga Katalin** is megisztelt bennünket a jelenlétükkel. **Tirhold Kármén** sajnos a betegsége miatt nem tudta velünk tölteni a délutánt, de megjelent a helyszínen, és egy üveg borral jó szórakozást kívánt a résztvevőknek.

Vidám beszélgetések alakultak ki, „te hol laksz?“, „az kinek a háza is volt?” kérdések, régi történetek hangzottak el. A háttérben kellemes karácsonyi zene szólt. Este 7 órakor a hideg levegő vetett véget a jó hangulatú programnak. Azal az ígérettel, hogy jövőre veletek újra ugyanígy. Valamint az az igény is felmerült, hogy nyáron jó időben ismételjük meg ezt az összejövetelt.

**A délután szervezői: Grósz Ferencné, Dein Andrásné, Horváth Béla és neje Gabi, Haffner József, Orosz Zoltán és neje Marika, Benkovics Balázs, Simon József, Simonné Venter Éva, Maticsné Szabó-Kovács Ágnes**

## Tizedszer érkezett Környére a Betlehemi láng

**Idén nem Betlehemből, hanem a felső-ausztriai Steyrből, Betlehem festérvárosának zarándoktemplomából érkezett a békeláng, mivel a Közel-Keleten zajló háború lehetetlenné tette annak elhozatalát. A betlehemi Születés bazilikából 2023-ban elhozott és azóta Ausztriában őrzött láng Környére is megérkezett, a falubeliek december 20-án vehették át a Művelődési Ház előtt, az ünnepi eseményen a Vackor Óvoda és Bölcsőde kamarakórusának gyönyörű énekei is felcsendültek.**

**A**z Idősek Karácsonya után, a falu karácsonyfájánál gyülekeztek mindazok, akik haza kívánták vinni otthonaikba a Betlehemi lángot, amely pontosan tízedik alkalommal érkezett Környére.

Csodálatos a története a láng útjának, hiszen gyerekek hozzák el Bécsbe, onnan felvidéki cserkészek hozzák tovább Héregre, ahol a vármegye településeinek vezetői, egyházak, civil szervezetek képviselői vehetik át, s vihetik tovább. Idén Dörner István, a Környei Németek Baráti Körének és Kultúregyesületének elnöke és **Popovics Milán** képviselő hozta el a lángot – mondta el az eseményen **Beke László** polgármester, majd visszautalt korábbi ünnepségekre: sokszor elhangzott a „szeretet” szó. A szeretet nem magányos műfaj, a szeretethez kell, aki adja, és kell, aki elfogadja. És milyen csoda-

latos, hogy a Betlehemi Szereteláng úgy tud elterjedni a világban, hogy a Születés templomában meggyújtják, és gyertyáról gyertyára, ahogy a szeretetet adhatjuk egymásnak, úgy kerül tovább – fogalmazott, zárásul azt kívánta, hogy a lángot mindenki adja tovább, s hogy advent utolsó vasár-

napján a szeretetet jelképező gyertyát a koszorún erről gyűjtjük meg.

Ez a gyertyaláng, amely Betlehemből indul el, azt jelképezi számunkra, hogy jön Krisztus és szeretné a mi sötétségünket bevilágítani, hogy ott legyen, hogy tudjunk örvendeni annak, hogy eljött közénk, hogy fel tudjuk őt fedezni az életünkben. S ha fel tudjuk fedezni, és megtapasztaljuk általa a mennyei Atya szeretetét, azt tovább tudjuk adni. Mert ha tudjuk, hogy Isten velünk, akkor onnantól van egy kapaszkodónk. És ez a gyertyaláng ezt jelképezi számunkra, ezt a kapaszkodót, hogy mindig vissza tudunk hozzá térni, meg tudunk melegedni nála, fel tudunk tölteni – hangzott el **Visnyei László** plébánosról.



Ilt van ez a láng, egy szimbólum. Sok szimbólum van az életünkben, a címerünk, vagy akár a templomok tornyán a kereszt, a csillag, a kakas – kezdte gondolatait **Szilágyi Sándor** helyettes lelképásztor, majd így folytatta: szükségünk van a szimbólumokra, amikor rájuk nézünk, egyértelműen arra gondolunk, hogy mit jelképeznek, mit jelentenek. A szimbólumok leegyszerűsítik, közel hozzák számunkra a lényegét. Ez a láng most közel hozza számunkra, akit jelképez. Jézus azt mondja: én vagyok a világ világossága... azt kívánom, hogy az ő szeretetének a melegével, fényével, lángjával tudják átélni mindannyian ezt az ünnepet és az ő békecséggé, az ő átölelő szeretete vegye körbe mindannyiunk életét és ezt adják tovább a lánggal...



# Megérkezünk!

„Azt kérdezed tőlem, hogyan vártalak?  
Mint az éjszakára fölvirrad a nap, mint a délutánra  
jó az alkonyat, mint ha szellő jelzi a főrgeteget  
– ezer picit jeltől tudtam jöttödet.”

A Környei Hírhez előző megjelenése óta két kislány és két kislány érkezése ragyogta be környei családok életét. Sok szeretettel köszöntjük:

**Léber Ferenc és Svétecz Zsanett**  
kislányát Fruzinát,

**Papesch Ádám és Versegi Magdolna**  
kislányát Dominik Györgyöt,

**Juhász János és Juhász-Németh Anita Edit**  
kislányát Balázst,

**Kiriz Krisztián és Kiriz Szokolai Hajnalka**  
kislányát Réka Ramónát.

**A gyermekeknek és szüleiknek hosszú,  
boldog életet kívánunk!**

A „Szülőföld program” részeként az önkormányzat a környei szülők gyermekei számára egyszeri 500 ezer forint elkülönítését biztosítja, amennyiben azt igénylik a gyermek megszületésének tárgyévében. Igénylés esetén az alszámlán kezelt pénzhez a támogatott 18 éves kora után juthat hozzá, s a 31. születésnapjáig veheti fel. Az összeg otthonteremtésre, önkormányzati ösztöndíj támogatásra, s értelmi fogyatékos gyermekek támogatására használható fel, de kizáró körülmény, ha már nem áll fenn a környeiség, ha a támogatott 21 éves koráig nem rendelkezik legalább középfokú, vagy az Országos Képzési Jegyzékben meghatározott szakmai végzettséggel, vagy ha nem a programban meghatározott célokra kívánja a részére elkülönített pénzt felhasználni. A támogatás nem jár automatikusan, azt igényelni kell a polgármesteri hivatalban!

# Születésnaposok

„Simogassátok meg a deres fejeket,  
Csókoljátok meg a ráncos kezeket.  
Öleljétek meg az öregeket,  
Adjatok nekik szeretet”.

A környei önkormányzat nevében sok szeretettel és tisztelettel köszöntjük a falu azon szép korú lakóit, akik ezekben a napokban ünnepelték, vagy ünneplik kerek születésnapjukat:

**85 esztendő**

**Hoschek Jánosné sz. Bencsik Katalin (január 15.)**  
**Kovács József (január 17.)**

**Peitkó Istvánné sz. Dudás Zsuzsanna (január 24.)**  
**Eichhardt Imre Antal (január 30.)**

**80 esztendő**

**Énok Istvánné sz. Prekob Mária (január 5.)**

**75 esztendő**

**Ördög István (január 20.)**  
**Jordán Attila Nándorné sz. Dénes Erzsébet (január 30.)**

**70 esztendő**

**Virga Zoltánné sz. Imre Mária (január 4.)**  
**Takácsné Eichhardt Emma Terézia (január 17.)**  
**Molnár Károly Béláné sz. Szentgyörgyi Margit (január 22.)**  
**Balogh Tiborné sz. Kovács Katalin (január 29.)**  
**Kubasek Mihály (január 30.)**

**További jó egészséget és sok boldogságot kívánunk!**

## Verseltek, énekeltek, rajzoltak, sütöttek a Télapónak

Még a legkisebbek, a bölcsisek sem szepentek meg túlzottan, amikor december 6-án bekopogtatott a Vackor Óvoda és Bölcsőde csoportszobáiba a Télapó és Manója. A kicsik már jó ideje várták az érkezését, s egyetlen gyerkőc sem akadt, aki ne állította volna, hogy egész évben jól viselkedett, és megérdemli az ajándékot.

Mi ez a szép bot? Emlékszel, hogy tavaly mit hoztál? Tényleg mindent látsz? A Messzipapát is látod? Nagyon szépen köszönöm a Máriaót, szuper! Apának van egy csodakrémje, azzal pucoltuk ki a csizmát! Mi ám már találkoztunk! Nagyon szeretünk! – záporoztak a kérdések, mondatok a gyerekektől, akik színes rajzokkal, a hosszú útra finom falatokkal és csodaszép dalokkal, versekkel hálálták meg a jóságos fehérszakállú ajándékoszt. Voltak apróságok, akiknél bizony elkélt némi bátorítás, hogy közelebb merészkedjenek a Télapóhoz, mások pillanatok alatt magukhoz „ragadták” a csomagot, az egyik csoportszobában pedig az ölelés-áradatból még a Manónak is jutott.

A Mikulás örömeire eddig még nem hallott versekkel is kedveskedtek a gyerekek,



s talán jövőre a Gomba csoport humoros intelmeit is megfogadja: Téli este esik a hó, tetőkön jár a Télapó. Bár van rajta széles kémény, Mikulás úr arra kérésem, mégse másszon oda bele, életveszély a belseje. Kormos lesz a piros kabát, átvinné az égett fa szagát. Vagy ha éppen beleragad,

szétbonthatjuk a házfalat. Mindegy, mikor jöhet, későn, ballagjon csak fel a lépcsőn. Figyelem majd, mikor kopog, beengedem, a tűz már ropog. Melegedjen meg majd nálam, kakaó és keksz is várja. Aztán a csomagomat se feledje, arra vártam egész este!

## Karácsonyi ünnep a Vackor óvodában

Az idei évben is eljött a december hónap várva várt napja. Azon a héten már igazán karácsonyi hangulat lengi be az egész óvodát, az aulában hatalmas fenyő és bellehem várta a gyerekeket. A folyósókon karácsonyi égősorok mutatták az utat a csoportszobák felé.

Ezekben a hetekben elcsendesedik az óvoda, még akkor is ha sok gyermek lakja. Izgatott mosoly bujkál mindenki arcán, a sok feladat mellett is van idő a közös gyertyagyújtásra, éneklésre. Az óvodai dolgozók közül többen is karácsonyi műsorra készülnek, miközben a kórus gyönyörű dalokat gyakorol, amivel sokszor varázsolják el a gyerekeket, mézeskalács illat lengi be az egész intézményt.

December 18-án aztán már nem csak a lelkünk öltözik díszbe az óvodához méltóan, hanem az intézmény apraja nagyja is szebbnél szebb ruhákban érkezik a nagy napra. Ilyenkor a csoportszobák élete is ünnepi hangulattal telik meg, feldíszített fenyő, szépen rendezett asztalok várják a gyerekeket. A délelőtti folyamán a felnőttek egy rövid betlehemi műsorral kedveskednek a gyerekeknek a karácsonyi díszbe öltöztetett tornateremben. Még a gyermekek a műsort nézik a csoportokba megérkezik az angyalka ajándékokkal, játékokkal lepve meg az apróságokat. Az utolsó adventi gyertyát is meggyújtva minden csoport a saját szobájában folytatja az ünneplést, játékok kibontásával, sütemény evéssel, sok-sok közös játékkal telik el ez a nap.

A december az ajándékozás hónapja, nem volt ez másképp az intézményünkben sem. Ezúton szeretnénk köszönetünket kifejezni támogatóinknak. Környe Óvodás Gyermekért Alapítvány mikulás csomagokkal járult hozzá a gyermekek megajándékozásához. Köszönet a Nő Klubnak, Már Andrásnak a felajánlott gyönyörű fenyőért, amely az óvoda aulájában pompázott. Török Mihály 200 000 forint értékű fejlesztő játékkal ajándékozta meg az óvodát és bölcsődét, illetve három láda illatos almával lepte meg a gyerekeket. Andor Ilidok segítségével érkeztek meg a vöröskereszt által felajánlott csomagok óvodánkba.

**Áldott, békés új esztendőt kívánunk mindenkinek!**

Kovács Mónika



## Rövid hírek, programok

### Polgármesteri fogadóóra

Beke László polgármester kizárólag előzetes időpont egyeztetés alapján fogadóórát tart minden hétfőn reggel fél 8-tól fél 9-ig, valamint 16.00 és 17.00 óra között. Időpontot egyeztetni a polgármester@kornye.hu e-mail címen, a +36 30 7681-624-es telefonszámon, illetve a titkárságon (34/573-101) lehet.

### Alpolgármesteri elérhetőség

A lakosság Tirhold Kármén alpolgármestert problémáival, észrevételeivel, panaszaiival a nap bármely időpontjával az alábbi számon elérheti 06 70 389 1308. Igény esetén természetesen személyes találkozással is van lehetőség. Keressenek bizalommal!

Tirhold Kármén

### Fogadóóra Környebányán

2025. február 1-én, szombaton 10.00 órától fogadóórát tartanak Takács Ferenc és Varga Katalin képviselők Környebányán a Közösségi Házban.

### Képviselői fogadóóra

Varju József képviselő minden hónap első hétfőjén fogadóórát tart a polgármesteri hivatalban. A képviselő február 3-án 17.00 és 18.00 óra között várja az érdeklődő környei lakosokat.

### Meghívó

A Német Nemzetiségi Önkormányzat Környe február 8-án 15.00 órától vár minden érdeklődőt a Tájházba az első Fánkfesztiválra és tollfosztásra. A Sütő-főző klubbal közösen különböző fánkfajtákkal várunk mindenkit szeretettel! Ismered a Rózsafánkot? Mitől szallagos a fánk? – az érdeklődők ilyen kérdésekre is választ kaphatnak, miközben megízlelhetik a finom falatokat.



### Évbúcsúztató bál

Több mint félszázan búcsúztatták 2024. december 31-éről 2025. január 1-jére virradóan az óévet, egyben köszöntötték az újat

a környei Művelődési Házban, ahol Török Mihály rendezésében 14. alkalommal várta szilveszteri batyusbál a vendégeket.

A talpalávalóról, a hajnalig tartó fergeteges hangulatról ezúttal is a Schwab-N"Roll gondoskodott, az együttes szusszanásnyi időt sem nem is hagyott sok szusszanásnyi időt a táncos lábú mulatni vágyóknak.

A 840 értékesített tombolával gyarapított bevételből a költségek levonása után 312 ezer forintot „osztozhatott” fele-fele arányban az iskola és az óvoda, hiszen a bál hasznát a szervező hagyományosan a falu legkisebb, illetve legifjabb gyermekeiről gondoskodó intézményeknek ajánlotta fel.

**Köszönet a bál támogatóinak, akik a következők voltak: Baracskai Gép Kft., Csáki Csaba, Eck Fa Kft., Hoffart Krisztián, Hoffifény Kft., Husz Fedra, Kényelem Bútor Kft., Keszler Klíma Kft., Klausz Család, Kollár VIII Bt., Környe Beton Kft., Pantiinchin Zoltán, Prekta Duó Kft., Reichenbach György, Simon Mészézet, Skinifinit Kozmetika, Takács Ferenc, Tirhold Kármén, Török Kft., Török Mihály, Vackor Óvoda és Bölcsőde, Vackor Óvoda és Bölcsőde Szülői Munkaközössége, Varga Katalin, Virág Ajándék Kuckó Virágbolt, XXL Redőny Kft., Német Nemzetiségi Önkormányzat, Környe Község Önkormányzata.**

Török Mihály

*Tamási Áron:*

# VITÉZ LÉLEK

színmű három felvonásban

**2025. január 24. 17. 00 óra – Környe, Művelődési Ház**

*Előadják a KÉSZ tatabányai csoportja és a KDNP szervezésében:*

Balla Péter .....Szedresi Péter

Lázár, ács.....Turza Károly

Ambrus gazda.....Balogh László

Boróka .....Katona Eszter

Nikita.....Szaák Tibor

Sári, a felesége.....Hadobás Ingrid

Panna, gazdag lány.....Tós Boglárka

Kristóf, gazda .....Szedresi Márton

Rozáli, a felesége.....Pőcze Sára

Csorba, bíró .....Kiss Attila

Büllents, albíró.....Harsányi Péter

Gyermek.....Szedresi Gergő



A darab példázat: kulcsszereplői egy szamár (nem jelenik meg a színpadon) és egy kécsíkos, rózsaszín gyereksapka (bordó bojtjal). Ezek azt az üzenetet közvetítik, hogy állhatatos hittel és kemény munkával a legmélyebbről is fel lehet állni, és akit igazán szerettünk, halála után is tovább él a szívünkben. A komoly mondanivalót a szerző igazi székely humorral oldja, így a tartalmas időtöltés mellett a jó szórakozás is biztosított.

**Az előadás jótékony célú: kedvezményezettje a Háromkirályok Alapítvány.  
Részvételi regisztráció a 34/473-091, 06 30/646 2147-es telefonszámokon.**



*„Még álmodni valamit, élvezetes...  
az álmot megalkotni, farsztoan nehéz...  
az álmot megvalósítani, gyönyörű...”*

## Varázslatom a korongon

### Licskó István

oroszlányi keramikus, fazekas alkotásaiból nyílik kiállítás  
„Varázslatom a korongon” címmel  
a környei Művelődési Házban február 7-én 17.00 órakor.

*A tárlatot Futóné Bánáti Ildikó ajánlja az érdeklődők figyelmébe.*

A kiállítás április 7-éig tekinthető meg hétköznapokon 10.00 és 17.00 óra között,  
hétfőn rendezvények ideje alatt. (Környe, Alkotmány u. 1.)





FRANCIA VÍGJÁTÉK

KÉT FELVONÁSBAN

# FÉRJEK A SLAMASZTIKÁBAN...avagy ártatlanok?



MÁRCIUS 21-ÉN 19 ÓRÁTÓL A KÖRNYEI MŰVELŐDÉSI HÁZBAN

Három fivér házavatót tart, ahol minden jelenlévő feleség a maga stílusában reagál az eseményekre. Ám a helyzet pikánssá válik, amikor az egyikük meghívja a csinos titkárnőt, aki mindhárom férfi számára ismerős – igaz, ezt az asszonyok nem sejtik.

**Hogy mi történik ezután?**

Yvan, sztárügyvéd | **Várkonyi András**

Mathilde, a felesége, tanárnő | **Borbáth Ottília**

Francky, informatikus, cégvezető | **Kárpáti Levente**

Nicole, a felesége, háziasszony | **Cseke Katinka**

David, menő fogorvos | **Zsiga László**

Christelle, a felesége, luxusingatlan-ügynök | **Ábrahám Edit**

Talia, titkárnő | **Gubik Ági**

Jegyek február 24-étől vásárolhatók 4000 Ft-os áron, KÖRNYE KÁRTYÁVAL 3000 Ft-ért hétköznapokon 10.00 és 17.00 óra között. Telefon: 34/473-091, 06 30/646 2147